
Des Collines  
Une Maison des Jeunes, des écoles, une CJS, un jardin

Il y a quelques années, L’Alliance alimentaire des Collines a instauré des jardins communautaires. Les jeunes y allaient mais n’y touchaient pas. Pourquoi ? S’est questionnée Annie Lesage du Mashado, la Maison des Jeunes de Masham.
C’est alors, qu’ils ont décidé de mettre les jeunes à l’ouvrage et d’en créer l’année dernière.  Des jeunes en cheminement particulier ont construit les bacs dans lesquels les denrées ont poussé et les ceux de la Coopérative jeunesse de service ont accompagné les personnes âgées pour le jardinage.
Belle réussite, mais la récolte a disparu tout d’un coup, une nuit. On souhaite que  quelqu’un dans le besoin en a profité, d’autant plus qu’aucun dommage n’a été fait au jardin.
Puisque Le Mashado et les écoles de Ste-Cécile-de-Masham sont tout près, un partenariat naturel s’est développé au cours des ans. Après tout, c’est la même clientèle.
 Cette année, l’école va encore plus loin. Les étudiants en Sciences et technologie en 5e secondaire ont un projet à effectuer au cours de l’année.  Ils concevront donc une serre qui servira à partir les semences au printemps.  Adam Gagnon, directeur par intérim à l’école secondaire des Lacs croit que les élèves du primaire pourront s’occuper des semences dès le printemps prochain. Des ateliers de formation leur seront donnés. Même les tout-petits de la prématernelle pourront élaborer des tours de pommes de terre, technique selon laquelle les tubercules sont plantés à la verticale plutôt qu’à l’horizontal.
Le but de tout cela, comme partout ailleurs, c’est que l’on passe par les enfants pour atteindre les parents.
D’ailleurs une animatrice du Mashado qui a pris les ateliers Croquarium l’année dernière organise des activités dans le jardin pour sensibiliser les jeunes à l’autonomie alimentaire 
Les défis
« Tout le monde nous disait que l’idée d’un jardin en milieu rural, ça ne marcherait pas, hé bien c’est faux. » de dire Annie Lesage du Mashado. Les adolescents sont valorisés par la construction de bacs, par les soins qu’ils accordent au jardin et par leurs récoltes bien sûr.
Le principal enjeu de ces initiatives, c’est surtout le financement. Grâce à des sommes qui peuvent être investies dans les ressources humaines, une employée pourra donner des formations, dont des ateliers sur les conserves; animer le jardin, continuer la cantine l’été pour les camps de jour en utilisant les récoltes du jardin. 
Chose certaine, le Mashado et l’école secondaire des Lacs sont liés par la même clientèle, les mêmes enjeux et la même passion de réussite qui les anime.
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